

перевыборная кампания должны обеспечить резкое повышение качества всех сторон партийной работы — организационной, массово-политической и пропагандистско-воспитательной

(Из обращения Крайкома ВКП(б).)

## Всем партколлективам, ячейкам, кандидатским группам, партгруппам, руководителям партийно-комсомольского ядра, всем коммунистам Тайгинской организации ВКП(б)

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

По постановлению Краевого Комитета ВКП(б) с 8-го по 28 декабря 1933 года проводится отчетно-перевыборная кампания низовых партийных организаций (группировок, бюро и секретарей ячеек, бюро партколлективов и парткомов).

С 28-го декабря по 8-е января 1934 года будут проводиться районные партийные конференции и 10-го января 1934 года 2-я краевая партийная конференция.

Отчетно-перевыборная кампания парторганов, подготовка к 21-й районной партконференции и ко второй краевой партийной конференции, проходящая одновременно с подготовкой к XVII съезду Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Подготовка к съезду-боевой смотр грандиозных побед, одержанных партией за последние годы, проверка готовности большевиков Западной Сибири в борьбе за новые победы генеральной линии партии. Готовясь к съезду, каждая партийная организация должна развернуть большевистскую самокритику всех недостатков в работе, каленным железом выжигая всяческие проявления оппортунизма в отдельных звеньях партийной организации и решительно изгоняя вон из партии буржуазных перерожденцев, оппортунистов и двурушников.

(Из письма Крайкома).

Основным содержанием отчетно-перевыборной кампании и подготовки к XVII партийному съезду — борьба за подлинно-большевистские темпы работы всей нашей районной партийной организации на всех участках работы: за 100 проц. выполнение измерителей транспортного узла, за немедленное восстановление и пуск цементного завода, за 100 проц. выполнение плана лесозаготовок, за большевистские колхозы и замечательную жизнь колхозников, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление совхозов-станового хребта социалистического земледелия, за образцовую подготовку к весенней с-хов. кампании 1934 года, за образцовую теплую, сытую зимовку скота, за быстрое развитие социалистического животноводства и полное сохранение молодняка, за ликвидацию бескоровности среди колхозников, за честный труд в колхозе, за бережливое отношение к колхозному имуществу, за сплошную грамотность за овладение техникой, агротехникой, зоотехникой и т. д.

Обязанность секретарей яч., к-групп, парторгов и каждого в отдельности коммуниста организо-

вать большевистскую проверку своей работы и на отчетных собраниях в докладах на конкретных примерах показать образцы хорошей и плохой работы, вскрывая недостатки своей работы, работы цеха, учреждения, предприятия, колхоза, бригады и их руководителей, решительно и жестко критикуя все недостатки работы — не взирая на лица, давая решительный отпор классово-враждебным элементам, пытающимся использовать в своих корыстных целях широкую самокритику, нам нужна такая самокритика, которая поднимает культурность рабочего класса, развивает боевой дух, укрепляет веру в победу, умножает силы и помогает стать полными хозяевами страны". (СТАЛИН).

Отчетно-перевыборная кампания должна стать действительной большевистской школой на основе практической борьбы за генеральную линию партии, прошедшего первого года 2-й пятилетки, при ожесточенной борьбе с разгромленным, но окончательно не побитым классовым врагом кулаком, наша тайгинская парторганизация, под руководством Крайкома ВКП(б) — тов. Эйхе, добилась не малых успехов в области работы транспортного узла, цементного завода, рудничных разработок кровельного сланца, лесозаготовок, совхозного и колхозного строительства. Увеличен на 83% по сравнению с прошлым годом посевной клин основной культуры пшеницы. Урожай колхозных, совхозных полей увеличился с 10,2 цен. с га в 1932 г. до 13,5 цен. с га в 1933 г. На колхозных полях в 1933 году работало двадцать тракторов 4 комбайна и 11 сложных молотков, вновь организованной в нашем районе МТС, чего у нас не было в 1932 году. Сейчас МТС уже имеет 45 тракторов, возрастало поголовье скота на 79,3% по сравнению с 1932 годом. Эти успехи, не сомненно не могут заслонить и на личные ряды недостатков в ряде хозяйственных звеньев нашего района, которые должны быть решительно вскрыты и немедленно устранены.

К 17 съезду нашей великой Ленинской партии наш район придет с максимально большими достижениями по всем отраслям нашей хозяйственно-политической работы — перевыполнив производственные программы по количеству и качеству, по выполнению государственных обязательств, лучшая немедленная большевистская подготовка к севу 1934 года, проведение ряда мероприятий, обеспечивающих повышение урожайности, мобилизация средств, выполнение плана экспортных и сырьевых заготовок, правильное распределе-

ние доходов, сохранение молодняка, лучший уход за скотом, широкое проведение культурной зимы и др.

В период отчетно-перевыборной кампании, подготовки к 21-й районной, 2-й краевой партконференции, к 17-му партийному съезду рабочие, работницы, колхозники и трудящиеся едины личными Тайгинского района на основе еще большего развертывания социализации и ударничества, под большевистским руководством партийной организации, уделяют свою энергию и волю в борьбе за построение бесклассового социалистического общества. Вся районная парторганизация, каждый коммунист в отдельности должен четко понять всю полноту строжайшей партийной ответственности за большевистское проведение отчетно-перевыборной кампании, обеспечивающей еще большее укрепление низового партийного, комсомольского звена, повышение его руководящей роли на производстве, в колхозе, совхозе, на селе, повышение авангардной роли каждого коммуниста и комсомольца, на основе строжайшего соблюдения внутрипартийной демократии, выбирая в руководящий состав проверенных, стойких, испытанных членов партии в борьбе за генеральную линию нашей партии.

Наша Западно-Сибирская парторганизация подходит к периоду чистки своих рядов; возлагающая еще большую ответственность за лучшее проведение отчетно-перевыборной кампании — обеспечивая усиление подготовки к предстоящей чистке рядов нашей партийной организации, поднимая на большую высоту марксистско-ленинскую учебу, вооружая каждого коммуниста теорией Маркса, Ленина, Сталина.

Решительно ведя борьбу с отсталыми настроениями внутри партии, пытающимися прикрититься своими неапатиями, я не видел, я не понимаю, мне никогда было учиться" и т. п. — этим хвостистским, оппортунистическим настроениям — надо дать решительный отпор. Надо смелее выдвигать на руководящую работу лучших проверенных коммунистов, комсомольцев, б/п. ударников и ударниц-активистов и активисток, помогая им в практической работе и отсеивая нитяков, разгильдяев, не желающих по-большевистски драться за генеральную линию партии. Отчетно-перевыборная кампания должна стать решительным переломом в организации актива, чтобы работал не один секретарь, парторг, а каждый коммунист, комсомолец, десятки и сотни актива на производстве, в совхозе, колхозе, в селе. Там где нет акти-

ва, где работает один секретарь, парторг там нет массовой работы, там администрирование, отставание в работе, факты кулацкого вредительства, порча хлеба, воровство, разбазаривание хозяйства и т. д.

В отчетно-перевыборную кампанию тайгинская парторганизация должна еще больше усилить борьбу с проявлениями правого и "левого" уклона в нашей парторганизации, памятуя что на данном этапе главной опасностью является правый уклон внутри нашей партии — "Потому, что он отражает кулацкую опасность, а кулацкая опасность в данный момент, в момент развернутого наступления и корчевки вороней капитулянта, является основной опасностью в стране" (Сталин). Не в коем случае не ослабляя борьбы с "левым", т. к. "левый" уклон внутри нашей партии, своим забеганием вперед, является крупнейшим тормозом в правильной постройке бесклассового социалистического общества. Наша партия оказалась победительницей именно потому, что она на всем своем пути осталась верной традициям марксизма, развивала все и всякие оппортунистические вылазки, сметала с своего пути всю гниль, все отбросы, всю агентуру классового врага" (Каганович).

Сейчас как никогда наша партия должна быть единой, сплоченной, дисциплинированной, готовой в любой момент дать кому угодно сокрушительный удар. История нашей партии — есть история преодоления внутрипартийных противоречий и неуклонного укрепления рядов нашей партии на основе этого преодоления" (Ленин).

Результат отчетно-перевыборной кампании должен явиться еще большим повышением боеспособности и революционной бдительности не только коммунистов и комсомольцев, но всех трудящихся масс рабочих, колхозников и трудящихся единоличников, еще большая сплоченность, организованность не на словах, а на деле трудящихся масс, готовых драться под руководством коммунистической партии с кулацко-вредительскими проявлениями, еще выше поднимем энтузиазм, пафос и творчество трудящихся масс, под руководством Крайкома и ЦК ВКП(б) и гениального вождя нашей партии и мирового пролетариата т. Сталина. Придем с новыми победами к районной, краевой партконференциям и к 17-му съезду Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Тайгинский Районный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
Партии (большевиков)

# О РАБОТЕ

## Постановление VI пленума Зап.-Сибирского Краевого

Запсибпарторганизация в текущем году добилась значительных успехов в проведении в жизнь указаний ЦК и Генерального секретариата нашей партии тов. СТАЛИНА о превращении колхозников в самостоятельных и колхозников в самостоятельных работников полей, усилении вооруженности сельского хозяйства тракторами и другими сложными с.-х. машинами, повышении урожая, и достигнутый переход в развитии животноводства, неуклонное распределение доходов в колхозах по труду, наряду с беспощадным искоренением обманок кулачества и кулацких влияний, обеспечили укрепление трудовой дисциплины и повышение доходности на труде.

Рост доходности колхозной деревни сопровождается повышением культурных запросов и усилением спроса на товары. Деревенский спрос на товары коренным образом изменился. Наряду с хорошей одеждой и обувью, передовик колхозник требует мебель, музыкальные инструменты, велосипеды, швейные машины, радио, часы, книги, картины и т. п.

### I. Итоги торговой работы сельПО за 1933 год и задачи на 1934 год

При общем росте розничного оборота по краю за 1933 г. на 30,8 процента и сельского оборота на 31,1 процента (743 млн. руб. против 566 млн. руб. за 1932 г.) розничная торговля сельпо увеличена на 45 процентов (363 млн. руб. против 248 млн. руб. за 1932 г.). Причем завола на село по линии потребкооперации хаотично-бумажных и прочих тканей увеличена против 1932 года на 62 процента, готового платья на 75 процентов, трикотаж на 128 процентов, обуви на 65 процентов, хозяйственных изделий на 179 процентов и посуды на 90, табачку и пазаров на 179 процентов.

Наряду с этим завола соли, керосина, спичек, махорки проведен совершенно неудовлетворительно (керосина меньше чем в 1932 г. на 15 %) и особенно неудовлетворительно по сравнению с торговлей кустарными хозяйственными изделиями (сбруя, металлоскобяные краски, деготь, воронина, мебель, щепные изделия) и культурными товарами.

Роль сельпо в торговле продуктами сельского хозяйства и организации колхозных базаров ничтожна.

Совершенно нетерпимо отстаивание некоторых районов (Ужурский, Карасукский, Ижморский, Боготольский, Ачинский, Красноуярский, Алтайский) в обслуживании колхозной деревни, в то время как Беловский, Болотинский, Немецкий, Тогучинский, Тайгинский р-ны увеличили торговлю в 1933 г. в 2—2½ раза против 1932 г.

Пленум Крайкома обязывает Сибкрайсоюз, райпотребсоюзы, райкомы и партячейки обеспечить решительное улучшение и развертывание торговой деятельности сельпо и повышение роли потребкооперации в организации колхозной торговли и в борьбе за увеличение производства товаров и предметов домашнего обихода местной и кустарной промышленностью (мебель, щепные и Гончарные изделия, смола, деготь, древесный уголь, железноскобяные, шорные, музыкальные то-

вары, крахмал, патока и т. п.), путем активного участия потребкооперации в разработке планов этих предприятий на 1934 год, установления ассортимента, качества назначенных к выпуску товаров и цен на них, в соответствии с действительными запросами колхозов и колхозников, закрепляя твердую поставку этих товаров соответствующими договорами.

Пленум обязывает Крайсоюз, райсоюзы и сельпо безусловно полностью обслужить потребность по таким товарам первой необходимости, как соль, спички, махорка и значительно поднять торговлю керосином, лампами и мылом.

Наряду с этим в крупнейших хозяйственных центрах должны быть организованы специальные лавки производственно-хозяйственных товаров (сигары, телеги, дуги, кадки, сбруя, подковы, инструменты, скобяные товары, краски, гвозди, смола, деготь, воронина и пр.).

Продажа культуртоваров на селе должна быть увеличена в 1934 г. минимум в 2,3 раза против объема 1933 года. С этой целью должны быть организованы при всех райпотребсоюзах специальные магазины культуртоваров (книжки, писчебумажные, канцелярские, картонные, музыкальные инструменты, спортивные принадлежности, радио и фотоаппаратура, хоз. предметы, детские игрушки и т. п.). Эти магазины должны одновременно выполнять оптовые функции в отношении сельпо и колхозов при политделах.

Пленум обязывает Крайсоюз, райпотребсоюзы и сельпо организовывать жесткую качественную проверку товаров во всех звеньях потребкооперации (базы, райпотребсоюзы, сельпо) и не допускать в продажу неудовлетворительных товаров. Проводя решительную борьбу за лучшую организацию культурного магазина, беспощадно искоренять грязь, нечистоту и беспорядочное хранение товаров.

В целях повышения роли сельпо

в укреплении колхозного производства, пленум обязывает построить торговую работу сельпо так, чтобы наиболее остродефицитные товары и товары сложного ассортимента (одежда, обувь, хозяйственные и др. предметы нужные товары) продавались в первую очередь в большем количестве и лучшего качества производителям и общему товарному массу в большем количестве, продаваясь лучшим передовым колхозам и бригадам.

Считая постановку работы баз промышленности в Крайсоюзе крайне неудовлетворительной (территориальная разбросанность, плохое состояние торговых складов, слабая борьба за завола товаров в край, бюрократизация порядка продажи

жизни рабочих МТМ, МТС и парерабатывающих предприятий, а также кадров культурных работников на селе (учителя, врачи, агрономы, зоотехники и др.), обеспечить организацию собственной производственной базы, развитие коллективных и индивидуальных огородов, устройство столовых и более внимательное и чуткое отношение к удовлетворению культурных запросов в снабжении промтоварами.

Руководители МТМ, МТС, предприятий, сельсоветы и правления колхозов обязаны всемерно помогать сельпо и райпотребсоюзам в проведении этих мероприятий путем заключения договоров на льготную поставку товаров и проч. грузов, предоставления помещений, обработки земли (особенно по линии МТС), и активного участия в улучшении всей работы кооперации.

Пленум особо подчеркивает необходимость решительного развертывания торговли в национальных районах (Ойротия, Хакасия, Горная Шория и др.), укрепления национальных сельпо, более внимательного подбора товаров, помощи руководящим и техническим кадрам, усиления проверки работ и инструктаж.

Пленум обязывает Запсибкрайсоюз и райпотребсоюзы в отдельных районах, отрываемых от основных центров на длительные сроки аврария раскули, обеспечить своевременную завола товаров.

### 3. О работе сельПО по заготовкам продуктов и сельхозсырья

Значение кооперативного аппарата, являющегося самым разветвленным на селе, в заготовке продуктов и сырья сельпо от хозяйства и помощи колхозникам в организации обмена товаров (книжки, писчебумажные, канцелярские, картонные, музыкальные инструменты, спортивные принадлежности, радио и фотоаппаратура, хоз. предметы, детские игрушки и т. п.). Эти магазины должны одновременно выполнять оптовые функции в отношении сельпо и колхозов при политделах.

Пленум обязывает Крайсоюз, райпотребсоюзы и сельпо организовывать жесткую качественную проверку товаров во всех звеньях потребкооперации (базы, райпотребсоюзы, сельпо) и не допускать в продажу неудовлетворительных товаров. Проводя решительную борьбу за лучшую организацию культурного магазина, беспощадно искоренять грязь, нечистоту и беспорядочное хранение товаров.

В целях повышения роли сельпо в укреплении колхозного производства, пленум обязывает построить торговую работу сельпо так, чтобы наиболее остродефицитные товары и товары сложного ассортимента (одежда, обувь, хозяйственные и др. предметы нужные товары) продавались в первую очередь в большем количестве и лучшего качества производителям и общему товарному массу в большем количестве, продаваясь лучшим передовым колхозам и бригадам.

### 2. Об обслуживании сельПО важнейших с.-х. кампаний

Коренная перестройка села естественным образом сопровождается такой же перестройкой торговой работы сельпо. Подвоящая часть сельпо не организована торговое обслуживание полевых бригад, не помогли колхозам в организации бригадного питания в поле, в оборудовании столовых, чайных-закусочных в пунктах сдачи на пути доставки хлеба.

Одеявая такое положение, как грубое нарушение основного требования партии, — поставить работу сельпо на службу укрепления колхозного производства, — пленум обязывает все кооперативные и парторганизации:

- а) обеспечить своевременную подготовку всех сельпо к весенней с.-х. кампании (подготовка соответствующих помещений, необходимых видов ассортимента товаров) и с момента выезда бригад в поле, большую часть торговли сельпо перенести на обслуживание полевых бригад. Наряду с этим обеспечить оказание помощи колхозам в организации полевого питания, снабжения необходимыми инвентарем, посудой и в подготовке кадров охаживающих и повозов;
- б) для обслуживания колхозников расширить сеть чайных-закусочных в районных и базарных центрах, при основных пунктах, центрах МТМ и МТС и на основных остановках при доставке хлеба и др. массовых грузов;
- в) для повышения качества обслуживания сельпо по заготовкам продуктов и сельхозсырья

Значение кооперативного аппарата, являющегося самым разветвленным на селе, в заготовке продуктов и сырья сельпо от хозяйства и помощи колхозникам в организации обмена товаров (книжки, писчебумажные, канцелярские, картонные, музыкальные инструменты, спортивные принадлежности, радио и фотоаппаратура, хоз. предметы, детские игрушки и т. п.). Эти магазины должны одновременно выполнять оптовые функции в отношении сельпо и колхозов при политделах.

Пленум обязывает Крайсоюз, райпотребсоюзы и сельпо организовывать жесткую качественную проверку товаров во всех звеньях потребкооперации (базы, райпотребсоюзы, сельпо) и не допускать в продажу неудовлетворительных товаров. Проводя решительную борьбу за лучшую организацию культурного магазина, беспощадно искоренять грязь, нечистоту и беспорядочное хранение товаров.

# СЕЛЬПО

комитета ВКП(б) от 3—7 декабря 1934 года.

колхозников за необходимость организации сельпо, пленум обязывает Запсибкрайсоюз, уполномоченных Наркоматов и Комитет товарных фондов и регулирование торговли с начала 1934 г. перестроить порядок продвижения товаров в сельпо, предусмотреть сокращение встречных перевозок и излишков перевозок товаров, упростить технику работы баз, повысить роль баз, как организаторов торговли в сельпо, расширить рыночные товарные фонды и распределительные базы, не допуская оседания товаров, предназначенных для села, в центрах расположения баз. Более широко поставить отовую торговлю лесными строительными материалами и другими изделиями в стелных районах края.

### 4. Об укреплении финансового положения сельПО

Развернувшаяся в 1933 году борьба за укрепление работы и кадров сельпо обеспечила некоторые сдвиги в одоровлении финансового положения сельпо и райпотребсоюзов (повышена рентабельность работы, улучшен сбор паяв). Однако дело учета и отчетности еще во многих сельпо поставлено совершенно неудовлетворительно. Также не устраивает еще некачественный характер средств из сельпо райпотребсоюзов и местных организаций. Нет строгого контроля со стороны местных организаций, и особенно самих пайщиков за хозяйственной деятельностью сельпо, в результате чего не избежит такие повторы звонения, как расстраты и хищения.

Пленум требует от Запсибкрайсовета, райпотребсоюзов и всех партийных и советских организаций решительного усиления борьбы за охрану общественной собственности потребкооперации, упрощения ее финансового положения; за полное искоренение расстрата, хищений, бесхозяйственности и беспощадно искоренения извращения спекулятивного духа (вступление совет-

ских на стимулирование хлебопашества и решительно пресекать выходы классового врага в его попытке сорвать завола хлеба, имеющий крупнейшее народно-хозяйственное значение.

### 6. Об отчетности сельПО перед пайщиками и соблюдении принципа выборности руководящих органов сельПО

Несмотря на неоднократные указания ЦК о безусловном соблюдении принципа выборности руководящих органов сельпо и регулярной отчетности пайщиков и ревизионных комиссий перед пайщиками, — эти требования во многих районах нарушаются: смещение и назначение председателей проводится без решений пайщиков, отчеты о работе перед пайщиками ставятся нерегулярно (лишь в кампанийном порядке), планы работы, смета расходов, бухгалтерские отчеты на утверждение пайщиков не представляются.

Такое нетерпимое, пренебрежительное отношение к правам пайщиков является главной причиной извращения, расстрата и отрыва сельпо от нужд и запросов обслуживаемых масс пайщиков.

Пленум обязывает Госбанк и Крайсоюз в отношении плохо работающих организаций, не обеспечивающих основных требований финансового одоровления и постановки отчетности, применять суровые меры воздействия (отозвание кредитов, прекращение отпусков товаров и привлечение к судебной ответственности руководителей).

### 5. О состоянии кадров и руководства работой сельПО

Громадные задачи, лежащие на потребкооперации и в первую очередь на сельпо по всестороннему обслуживанию возросших запросов колхозных масс требовали от всех партийных организаций, Запсибкрайсовета и райпотребсоюзов неуклонно внимательного подбора и закрепления руководящих кадров сельпо, оказания им всемерной помощи в повышении квалификации и освоении техники торговли.

Итоги 1933 года показывают, что эти требования в большинстве районох игнорировались; председатели сельпо часто менялись, подбор был невнимательным и небрежным, выдвигание женщин на руководящие должности являлось явным неудовлетворительным. Имеет место большая застарелость кадров классовых, жульнических и равнодушных элементов. Курсовые мероприятия были организованы слабо. Со стороны Крайсовета, райпотребсоюзов и местных партийных и советских организаций не было систематического оперативного руководства и проверки работы сельпо. Такое отношение к руководству сельпо является недопустимым.

В 1934 году пропустить через краткосрочные районные курсы всех председателей сельпо и секретарей, а также организовать систематическую помощь в повышении квалификации продавцов сельпо.

Усиление торговой деятельности сельпо и поднятие их хозяйственной инициативы требуют немедленного укрепления инструкторских кадров райпотребсоюзов. Пленум обязывает Крайсоюз и местные парторганизации в месячный срок проверить и укрепить состав инструкторских кадров райпотребсоюзов лучшим, более подготовленным работниками, способными оказывать всестороннюю помощь сельпо.

Пленум обязывает райкомы и партячейки проверить расстановку коммунистов сельпо, значительно усилить партийно-массовую работу среди кооператива и работников сельпо, поднять их инициативу на усиление социализации и удар-

ничества за лучшее обслуживание потребителей.

Отмечаемая инициатива ряда политотделов МТС (Усть-Сосновская, Крайшанская, Сидланская), оказывающих систематическую помощь сельпо в перестройке и улучшении обслуживания колхозов и колхозных масс, — пленум обязывает всех начальников политотделов развернуть более активную работу по оказанию практической помощи сельпо в работе деятельности МТС.

### 6. Об отчетности сельПО перед пайщиками и соблюдении принципа выборности руководящих органов сельПО

Несмотря на неоднократные указания ЦК о безусловном соблюдении принципа выборности руководящих органов сельпо и регулярной отчетности пайщиков и ревизионных комиссий перед пайщиками, — эти требования во многих районах нарушаются: смещение и назначение председателей проводится без решений пайщиков, отчеты о работе перед пайщиками ставятся нерегулярно (лишь в кампанийном порядке), планы работы, смета расходов, бухгалтерские отчеты на утверждение пайщиков не представляются.

Такое нетерпимое, пренебрежительное отношение к правам пайщиков является главной причиной извращения, расстрата и отрыва сельпо от нужд и запросов обслуживаемых масс пайщиков.

Пленум требует от Запсибкрайсовета, райпотребсоюзов и всех партийных организаций:

- а) обеспечить безусловное соблюдение принципа выборности руководящих работников сельпо, сурово наказать всех, допускающих игнорирование основных требований партии о соблюдении принципа выборности сельпо. Финансово-кредитным и хозяйственным органам и высшим звеньям потребкооперации не вступать в деловые отношения с представителями сельпо без представления решений пайщиков о вверении их на руководящие должности сельпо;
- б) установить обязательную ежеквартальную отчетность председателей сельпо и РКК перед пайщиками о проделанной работе сельпо и планах и задачах на предстоящий квартал, с обязательным представлением на утверждение пайщиков планов работ, приход-расходных смет и бухгалтерских отчетов.

Пленум обязывает местные партийные и кооперативные организа-

ции принять все меры к усилению работы контрольно-ревизионных комиссий в кооперативных организациях, оплохоту вокруг кооперативного актива для систематической проверки и помощи работе кооперативов.

Органом КК — РКК проводить систематическую проверку и применять суровые меры наказания в отношении лиц, нарушающих эти требования.

### 6. Об отчетности сельПО перед пайщиками и соблюдении принципа выборности руководящих органов сельПО

Несмотря на неоднократные указания ЦК о безусловном соблюдении принципа выборности руководящих органов сельпо и регулярной отчетности пайщиков и ревизионных комиссий перед пайщиками, — эти требования во многих районах нарушаются: смещение и назначение председателей проводится без решений пайщиков, отчеты о работе перед пайщиками ставятся нерегулярно (лишь в кампанийном порядке), планы работы, смета расходов, бухгалтерские отчеты на утверждение пайщиков не представляются.

Такое нетерпимое, пренебрежительное отношение к правам пайщиков является главной причиной извращения, расстрата и отрыва сельпо от нужд и запросов обслуживаемых масс пайщиков.

Пленум требует от Запсибкрайсовета, райпотребсоюзов и всех партийных организаций:

- а) обеспечить безусловное соблюдение принципа выборности руководящих работников сельпо, сурово наказать всех, допускающих игнорирование основных требований партии о соблюдении принципа выборности сельпо. Финансово-кредитным и хозяйственным органам и высшим звеньям потребкооперации не вступать в деловые отношения с представителями сельпо без представления решений пайщиков о вверении их на руководящие должности сельпо;
- б) установить обязательную ежеквартальную отчетность председателей сельпо и РКК перед пайщиками о проделанной работе сельпо и планах и задачах на предстоящий квартал, с обязательным представлением на утверждение пайщиков планов работ, приход-расходных смет и бухгалтерских отчетов.

Пленум обязывает местные партийные и кооперативные организа-

### Выполнили соцобязательства

Досрочно выполнить финансовый план и добиться чести быть внесенным на красную доску почета им. 17 съезда партии — таков долг финансовой-ударника.

Это достоинство чувствуют комсомольцы социальности, борющиеся за досрочное выполнение финансового плана.

Комсомолка Меньших Нелла дала соцобязательство привлечь вкладов в сберкассу на 1000 руб., привлекла вкладов на 1600 рублей.

Меньших недавно послана на работу в сберкассу Райкомом ВЛКСМ и за этот короткий период сумела овладеть техникой сберегательного дела.

200 руб. и еще дополнительно привлек на 15 декабря 184 рубля.

Так лучшие комсомолки, включившись в конкурс сберкасс, дают образцы большевистской работы.

И Ивлевич.

Материал был рассмотрен сельсоветом. Факт подтвердился. Хозяйственник, срывающий задуманное, привлечен к уголовной ответственности. Председатель сельсовета — Ивлевич.

## ПОЛОЖЕНИЕ НА КВЖД Безобразия манчжурских представителей продолжаются

Хабаровск 10 (Роста).—Манчжурские Представители на КВЖД продолжают свои незаконные, дезорганизующие работу, действия. На днях манчжурский помощник начальника службы тяги Тяньфу, присвоивший себе звание начальника службы, самовольно выехал „для инспектирования“ на западную линию КВЖД, где рядом незаконных действий и распоряжений при помощи манчжурской полиции поставил под угрозу срыва работу линии. Явившийся 5 декабря в контору первого участка службы тяги станции Бухеду с неизменным никаким отношением к КВЖД японским советником в Манчжоу-Го Сато, а также с белогвардейскими чинами полиции, Тянь приказал полиции насильно вывести из помещения конторы исполняющего должность помощника начальника участка советского гражданина Черевко, чем была нарушена вся работа конторы. 6 декабря Тянь с тем же Сато и белыми полицейскими потребовал от

служащих конторы участка тяги беспрекословного подчинения незаконно им назначенному на должность помощника начальника участка белому Единовицу, при чем, в своем рвении подчинить советских служащих незаконному назначенцу, советник министерства путей сообщения Сато зарвался до того, что собственноручно избил счетовода конторы советского гражданина Марковских, который был также выведен полицией из конторы. Марковских и Черевко арестованы. Тянь заявил, что если представители службы эксплоатации не будут признавать его назначения—белого Единовица,—си даст распоряжение полиции препятствовать выпуску из депо паровозов, подаваемых под поезда.

Эти действия показывают, что манчжурские представители на КВЖД продолжают проводить политику, направленную к дезорганизации и расстройству нормальной работы дороги.

### Заочная агротехническая консультация (в помощь агротехкружку)

## Искусственные (минеральные) удобрения

Статья агронома райЗО т. Любимова

Ранее в статьях мы указывали на громадную пользу от применения навоза, как удобрения, содержащего при правильном его хранении, приготовлении и использовании, все питательные вещества, необходимые для жизни растений. Пользоваться для целей удобрения можно не только навозом, но и другими веществами.

Главным образом с этой целью применяются активно действующие калийные, азотистые и фосфорнокислые удобрения, как непосредственно усвояемые из почвенных растворов корнями растений, наряду с ними в некоторых случаях, а именно на заболоченных кислых почвах употребляются и косвенно действующие удобрения—известь, гипс-мергель и т. д. Последние идут не на питание растений, а лишь улучшают физико-химический состав почвы, а тем самым значительно повышают ее плодородие.

Нужно сказать, что искусственные удобрения действуют одно-сторонне, поэтому полностью навоз, как полное разностороннее удобрение, заменить не могут, но в тоже время ввиду именно своей односторонности действия они дают в руки хозяйства при знании и умении пользования ими, могучее средство борьбы за урожай, именно благодаря этой одно-сторонности действия на растение, возможно внести в почву то вещество, в котором она в данный момент нуждается, не расходуя труд и средство на внесение других веществ, необходимых в этот момент для растения.

Все культурные растения требуют одинаковых питательных веществ, но в разных количествах. Так, например, клевер требует для хорошего развития больших запасов известки, а колосовые хлеба удовлетворяются минимальным количеством ее в почве, если только почвы не кислые, где как уже выше говорилось и известка нужна, как действующая на улучшение почвы. Мотыльковые (бобовые) требуют много фосфорной

кислоты и калия, колосовые хлеба, корнеплоды, клубнеплоды и овощи—много азота.

Из вышесказанного легко вывести заключение, что иногда может встретиться необходимость внести в почву не одного, а нескольких питательных веществ, т. е. и азотистых и калийных в фосфористых удобрениях. Случай этот может иметь место на сильно тощих или вспаханных почвах, а поэтому не входя в данную статью в подробное рассмотрение дозировок, в каких они должны задаваться под то или другое растение, остановимся лишь на времени внесения их в почву.

Азотистые удобрения, как легко вымываемые из почвы атмосферными осадками, вносятся поверхностным удобрением перед самым посевом или до производства посева. В этом случае без заделки их, но это не касается навозного удобрения, как содержащего тоже азотнокислые и главным образом азотнощелочные соли, последний безусловно требует заделки в почву для своего полного разложения: калийные и фосфорнокислые удобрения вносятся перед посевом или даже можно внести с осени при явлевой вспашке, а так же и известку вносить лучше с осени.

Насколько значительная прибавка урожая от внесения минеральных удобрений—можно указать проведенные опыты по их применению в 1905 г. в бывшем казенном имении Рязанской губернии. Под опытные участки размером 0,12 га была отведена почва в одном участке черноземная и в другом супесчаная с одинаковым рельефом, при чем урожай выразился против контрольных цифр участков, где удобрение не вносилось в следующих цифрах:

На контрольном участке без удобрения урожай на черноземе—6,5 ц., на супесчаной—1,3 ц., на участке с азотистым удобрением; чернозем—10,6 ц., супес—4 ц. на участке с азотистым и калийным удобрением; чернозем—12,3 ц.,

## Досрочно выполнили план VI квартала

Рабочие и колхозники Хопкинского лесозаготовительного пункта, включившись в поход им. XVII партсезда, на основе развернутого социалистического соревнования и ударничества, досрочно выполнили план IV квартала 1933 года.

ПО ЗАГОТОВКЕ ЛЕСА ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 200 проц.  
ПО ВЫВОЗКЕ НА 102 проц.

Не останавливаясь на достигнутых успехах ударники лесопункта переключились на выполнение плана I квартала 1934 года, каковой обязуются выполнить досрочно к 25 марта.

Под руководством партийных и профсоюзных организаций, на основе Ленинского соцсоревнования и ударничества, лесопункт добьется еще больших успехов.

Сек. ячейки ВКП(б) ТЕРЕХИН.  
Пред. МК ПОВОЖЕННИКОВ.  
Прораб пункта БАЧИНСКИЙ.

## Объявили себя ударниками им. XVII сезда

Горячие цеха вагонного цеха как: кузнецы, электросварщики и наплавщики объявили себя ударниками им. 17 партсезда и взяли на себя обязательства: выполнить и перевыполнить производственную программу к открытию 17 партсезда.

В подарок 17 партсезду отработать по 4 часа на изготовление запасных частей как для конвенцион-

ного, а также текущего ремонта вагонного цеха.

Вызываем на соцсоревнование слесарей и столяров вагонного цеха текущего и конвенционного ремонта.

По поручению общего собрания горячих цехов—ИЛЬИНЫХ и СУСЛОВ.

## Женщины цемзавода организовали ударные бригады им. XVII сезда

Решение ЦК ВКП(б) о созыве 17 партийного сезда работницы яшкинского завода встретили с большим подъемом.

Проработав передовую „Правды“ на общих собраниях совместно с домохозяйками, работницы завода и домохозяйки организовали ударные бригады имени 17 партсезда.

Заключили содоговора смена со сменой, бригада с бригадой. Взяли на себя обязательства: пустить за вод к 23 декабря, выполнять и

перевыполнять производственные нормы выработки, посещать партийную и техническую школу на 100 процентов и ряд других обязательств.

Также отзывчиво отнеслись на восстановление завода домохозяйки и уже отработали 1125 часов, лучшие застрельщики в этом деле т. т. Товкач, Ярославцева, Клинецкая, Боган, Митрофанова и ряд других женщин много уделяют внимания восстановлению завода. П.

## Шире работу по распространению печати

В данное время проходит кампания по распространению (подписке) периодической печати среди рабочих, рабочих, колхозов, колхозников, колхозниц и трудящихся единоличников.

Задача каждой партийной ячейки, партгруппы, комсомольских

ячеек, развернуть широко массовую работу среди рабочих, предприятий, совхозов, колхозов, колхозников и колхозниц по подписке на периодическую печать (центральную, краевую, районную), привлекая к работе беспартийных активистов, лучших ударников.

Активное участие должны взять на себя в распространении печати редколлегия стенных газет, селькоры, сельписьменосцы. Добиться того, чтобы каждый колхоз, колхозница и колхозник выписывали газету, журналы и читали их.

### Раз'яснение райпрокурора

В Тайгинском районе участились случаи переработки кожсырья и овчины кустарным порядком (в кадушках), что постановлением ВЦИК и СНК ССР от 10 февраля 1930 года категорически запрещено, а также запрещена ошпарка свиных туш.

Несмотря на правительственное постановление факты кустарной переработки кожсырья и овчины обнаружены в Н.Тальменском, Н.Романовском и Щемилевском сельсоветах.

Винные, нарушившие постановление в этой области привлечены к ответственности по ст. 105 у. к.

Раз'ясняя и впредь, при обнаружении повторных явления к частники, так и организации за незаконные действия будут привлекаться к уголовной ответственности по ст. 105 499 ук., а руководители организаций по ст. 109 ук.

Шишкин